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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλος συναντήθηκε με Πρέσβη της Αλβανίας

Η συνάντηση με τον Πρέσβη της Αλβανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Σόκολ Γιόκα πραγματοποιήθηκε
στις 11 Ιουνίου 2010 στα γραφεία του Πατριάρχη στη Μόσχα. Επίσης συμμετείχε ο Γραμματέας επί
των υποθέσεων εξωτερικού του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας ιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ.

Ο κ. Γιόκα ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την υποδοχή και
τόνισε τη μεγάλη σημασία της Ρωσικής Εκκλησίας όχι μόνο για τη Ρωσία αλλά και για ολόκληρο τον
κόσμο.

Ο κ. Γιόκα ενημέρωσε τον Πατριάρχη Κύριλλο ότι πριν αναχωρήσει στη Μόσχα για να αναλάβει
καθήκοντα του Πρέσβεως στη Ρωσική Ομοσπονδία είχε συνάντηση με τον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Τυράννων και πάσης Αλβανίας Αναστάσιο, ο οποίος τον παρακάλεσε να μεταφέρει
τον αδελφικό χαιρετισμό και το ενδιαφέρον να για την εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ των δυο
Εκκλησιών.

«Ξέρω, ότι τρέφετε καλά συναισθήματα όχι μόνο για την Αλβανική Εκκλησία αλλά και για ολόκληρο
το λαό της Αλβανίας», ανέφερε ο Πρέσβης της χωράς αυτής απευθυνόμενος στον Πατριάρχη.

Από την πλευρά του η Αυτού Αγιώτητα ευχαρίστησε τον κ. Πρέσβη για τα καλά του λόγια και τόνισε



ότι πραγματικά υπάρχουν πολλά κοινά σημεία μεταξύ των δυο χωρών και των δυο λαών.
«Θυμόμαστε ότι και οι δυο χώρες δοκιμάστηκαν σκληρά από την αθεϊστική ιδεολογία και διήλθαν
μια δύσκολή περίοδο της πολιτικής και της οικονομικής ανασυγκρότησης, βιώσαν τη θρησκευτική
αναγέννηση...Είναι ευχάριστο ότι σήμερα είμαστε μάρτυρες των πιο έντονων σχέσεων μεταξύ
Ρωσίας και Αλβανίας», είπε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμα πρόσθεσε ότι είναι ευχάριστο το γεγονός ότι στην Αλβανία όπως και στη Ρωσία λειτουργεί
το Διαθρησκειακό Συμβούλίο και αναπτύσσεται η διαθρησκειακή συνεργασία. Σύμφωνα με τον
Πατριάρχη Κύριλλο, η ειρήνη μεταξύ των θρησκευτικών κοινοτήτων είναι ένας σπουδαίος
παράγοντας ο οποίος επηρεάζει την σταθερότητα της κοινωνίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους χαλεπούς χρόνους για
τους Ορθοδόξους της Αλβανίας και υπενθύμισε για τη στήριξη που παρείχε η Ρωσική Εκκλησία
ενημερώνοντας το παγκόσμιο κοινό μέσα από τους διεθνούς οργανισμούς για τα μαρτύρια των
πιστών Αλβανών. Στη συνέχεια μοιράστηκε τις εμπειρίες από τις επαφές του με τον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο με τον οποίο συνεργάστηκε σε διάφορους διεθνούς οργανισμούς και στα
πλαίσια των πανορθοδόξων πρωτοβουλιών όπως και για την επίσκεψη του στην Αλβανία το 2003.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι η Ορθοδοξίας είναι μια παραδοσιακή θρησκεία για τον αλβανικό
λαό παρά το γεγονός ότι η πλειοψηφία των κατοίκων ανήκουν στο Ισλάμ. Ένα σημαντικό μέρος των
Αλβανών είναι πιστοί Ορθόδοξοι χριστιανοί. Η αύξηση τα τελευταία χρόνια των ιερέων της
Αλβανικής καταγωγής  επιβεβαιώνει ότι η Ορθοδοξία δεν είναι η ξένη θρησκεία για την Αλβανία.

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο ο Ορθόδοξος παράγοντας έχει μεγάλη σημασία και για την
ανάπτυξη των εξωτερικών σχέσεων της Αλβανίας, διότι συνορεύει με τις χώρες όπου η Ορθοδοξία
είναι η θρησκεία των περισσότερων κατοίκων αυτών.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μοιράστηκε με τον κ. Γιόκα τα σχέδια της διεξαγωγής το
φθινόπωρο 2011 των Ημερών του Ρωσικού Πνευματικού Πολιτισμού στην Αλβανία και εξέφρασε
την ελπίδα ότι αυτή η πρωτοβουλία θα ενδυναμώσει τις σχέσεις μεταξύ λαών των δυο χωρών..

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57104/
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